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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 48
DISCIPLINA Matematica
ANO(S) 7.0e8°

e Utilizar o teorema de Pitagoras e utiliza-lo na resolugdo de problemas em
contextos matematicos e ndo matematicos.

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS o Desenvolver a capacidade de abstracdo e de generalizacdo, de compreender e

construir argumentos matematicos e raciocinios logicos.

Titulo/Tema do Bloco:

Teorema de Pitagoras (2).

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Resolucdo de exercicios - Distancia entre pontos 3 .° ciclo/
7.° e 8.° anos

Considera os pontos A, B e C representados no referencial cartesiano:
Determina a distancia entre os pontos B e C.

2. Resolucao de problemas - O portao

Na figura 1 esta representado um portao.
Para reforca-lo foram colocadas duas tabuas representadas pelos
segmentos [BC] e [DF].

Na figura 2 esta representado um esquema do triangulo [ABC]. s
Sabe-se que: ¢

* [AB] e [AC] sao perpendiculares;

« AB =2m;

* A_C = 2,5 m A Figura 2 B

Determina BC. Apresenta o resultado, em metros, aproximado as décimas.

3. Resolucao de problemas - Trapézio retangulo

Considera o trapézio retangulo [ABCD] representado na figura:
Sabe-se ainda que: 0

e« AB=19cm;

« BC=10cm;

+ CD=13cm.
Determina a area do trapézio. A B
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4. Resolucao de problemas - Altura do Big Ben

Considera a figura onde estao representados o Big Ben e um
candeeiro:
Sabe-se ainda que:
* 0o candeeiro tem 2 m de altura;
« AB =40m;
« CD=102m.
Determina a medida da altura do Big Ben.
Apresenta o resultado arredondado as unidades.

5. Exploracdo matematica - Serao os triangulos retangulos

A professora de Matematica questionou os seus alunos se os triangulos A e B, com as

seguintes medidas dos lados, sdo ou nao retangulos:
« triangulo A: 6cm, 8cme 11 cm;
« triangulo B: 8 cm, 15 cm e 17 cm.

0 que concluiram os alunos?

6. Resolucao de problemas - Janela de madeira
Considera a representacao de uma janela:

Para saber se a base [AB] e a altura [BC] sao perpendiculares o

carpinteiro efetuou as medicoes:
+ AB =60cm;
« BC=80cm;
+ AC =100 cm.

[AB] e [BC] sao perpendiculares?

7. Quiz
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In http://www.freepik.com/

7.1. Considera os triangulos A, B e C cujos lados tém as seguintes medidas:

Triangulo A: 4cm, 4 cm, 4 cm
Triangulo B: 4 cm, 4 cm, 6 cm
Triangulo C: 3cm, 4cm, 5cm
Qual destes triangulos é retangulo?
(A) Triangulo A

(B) Triangulo B

(C) Triangulo C

7.2.Considera o triangulo retangulo [ABC]: C
Qual é o valor da medida de [BC]?
(A)10m 3m
(B)34m
(C)V34m

7.3.Considera o triangulo retangulo [ABC]: c
Qual é o valor da medida de [AB]?
(A)4m 6m
(B) 8 m
€) 16m
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